

# Тоншаевский КОЛХОЗНИК

Орган Тоншаевского РК КПСС и районного Совета народных депутатов Горьковской области

№ 19 (4851)  
Год издания 41-й

Суббота, 11 февраля 1978 года

Цена 2 коп.

## С ПЛАНОМ СПРАВИЛИСЬ

Коллектив работников станции обслуживания животноводческих ферм, возглавляемый А. С. Ложкиным, второй год десятой пятилетки завершил с хорошими показателями. Славно начал он и 1978 год. Январское задание по реализации продукции им было закончено досрочно. Об этом говорит тот факт, что из плана 7 тысяч рублей в течение месяца сумели реализовать продукции на 8,2 тысячи рублей.

Успешно справился с январской программой и автотранспортный цех под руководством В. Г. Веселова. Водители цеха в основном занимались вывозкой запасных частей из города Горького. В результате хорошей организации труда они сумели доведенные до них задания не только выполнить, но и значительно перевыполнить.

Г. ЛОБАНОВА,  
экономист.

## С ЗАКАЗАМИ НА СЕЛО

«Увеличить объем реализации бытовых услуг населению в 1,5 раза, в том числе в сельской местности — в 1,7 раза. Повысить культуру обслуживания и качество исполнения заказов. Расширять сеть предприятия службы быта, обеспечивать их современной техникой».

«Основные направления развития народного хозяйства СССР на 1976—1980 годы».

С развитием производства, углублением общественного разделения труда выделилась специфическая сфера человеческой деятельности — производство услуг. По мере роста социалистической экономики и повышения уровня жизни народа потребность в услугах возрастает темпами более высокими, чем в товарах.

Объем реализации бытовых услуг за девятую пятилетку увеличился в 1,6 раза. Наиболее быстрыми темпами развиваются услуги химической чистки одежды, по ремонту бытовых машин и приборов. Особенно высокими темпами развивается обслуживание сельского населения. Все более широкое распространение находят ремонт и техобслуживание бытовых машин, радиотелеаппаратуры, обслуживание заказчиков на дому и по месту их работы. Предприятия бытового обслуживания, оказывая различные услуги, производят и новые изделия по индивидуальным заказам, восстанавливают износившиеся или вышедшие из строя.

Работники Тоншаевского райбыткомбината стремятся, чтобы охватить услугами все население района. Имеется график выездов, где учтен каждый населенный пункт.

Всего в районе действует пять комплексных приемных пунктов. Особенно хорошо налажена работа Большеселковского приемного пункта (приемщик Р. Н. Влаева). Этим пунктом реализовано бытовых услуг за 1977 год на сумму 9972 рубля. На одного жителя Увийского сельского Совета сделано услуг в прошедшем году на 10 рублей 36 копеек. Эта цифра выше среднеобластной и среднерайонной — на каждого жителя района сделано в среднем услуг на 6 рублей 79 копеек.

Неплохо налажена работа Кодоциговского комплексного приемного пункта. Приемщица А. Н. Жукова оказала в прошедшем году каждому жителю Кодоциговского сельского Совета услуг на 8 рублей 76 копеек, а в целом реализовала бытовых услуг на сумму 9916 рублей.

Однако не везде хорошо организована работа приемных пунктов. Так, Вякшенерский пункт сделал всего 4768 рублей в год, то есть по 4 рубля 17 копеек оказано услуг на каждого жителя. Совсем не работает Казанерский ком-

плексный приемный пункт — нет человека, который бы выполнял эту работу. В ближайшем будущем намечено открыть пункт приема в Малокаменском.

Приходится с сожалением констатировать, что график выездов соблюдается не всегда. Обычно приемщица пункта сама назначает день, когда удобнее всего приехать на село закройщице и парикмахеру, фотографу, телемастеру — это может быть день зарплаты, например. Не всегда в этот день работники службы быта могут приехать на село. В первую очередь такое случается из-за отсутствия транспорта. В райбыткомбинате имеется в наличии четыре машины, и только две постоянно на ходу. Конечно, при таких условиях по два-три раза в месяц в один и тот же населенный пункт не выедешь.

Ремонт часов и телевизоров, прием заказов на крашение и химчистку одежды, на пошив одежды — эти и другие виды услуг действуют в приемных пунктах. Имеется хороший штат закройщиков. Постоянно выезжает с заказами на село закройщица Л. Овчинникова. Те, кто работает в колхозе «Малокаменский», хорошо знают ее как опытного мастера. Часто выездают на село закройщицы Н. Спицына и Т. Демина.

К сожалению, еще не всегда могут прийти на дом мастера по ремонту телевизоров — нет кадров, не хватает запасных деталей.

План прошлого года по обслуживанию сельского населения через выездное обслуживание и комплексные приемные пункты выполнен Тоншаевским райбыткомбинатом на 100 процентов. По сравнению с 1976 годом рост услуг на каждого сельского жителя возрос на один рубль 27 копеек, что выше среднеобластного на 27 копеек.

Бытовыми услугами ежедневно пользуется почти каждый житель страны, и от того, как он обслуживается, насколько полно и качественно удовлетворяется его потребность в услуге, часто зависят настроение, личное самочувствие, которые нередко сказываются и на результатах труда на производстве. Тоншаевские работники службы быта делают все от себя зависящее, чтобы полнее удовлетворять нужды трудящихся.

## ГОД УДАРНОГО ТРУДА



Михаил Иванович Норкин трудится в Тоншаевском прорабском участке Хмелевицкой ПМК. В зимние месяцы он вместе со своими товарищами по работе принимает участие в вывозке органических удобрений на поля колхоза имени Ленина. А летом занимается культуртехническими работами. Любое дело старается выполнять добросовестно, за что снискал почет и уважение как товарищей, так и администрации участка. За хороший труд М. И. Норкин неоднократно отмечался денежными премиями.

На снимке: М. И. Норкин.

Фото Т. Поплаухиной.

## ТРУДОВОЙ ПОДЪЕМ

С высоким трудовым подъемом начал третий год десятой пятилетки коллектив лесозаготовителей Пижемского лесхоза. В социалистическом соревновании, развернувшимся за досрочное выполнение планов и социалистических обязательств, впереди идет бригада М. Д. Ашаева. Занимаясь рубками ухода и рубками сплошного пользования, эта малокомплексная бригада сумела заготовить 1023 кубометра леса, что составляет 120 процентов.

На 115 процентов выполнили задание по заготовке древесины бригады, которые возглавляют А. В. Каргапольцев, П. Н. Павленок, М. Н. Гусев. Немало сверхплановой древесины и на счету бригад Г. Г. Черепанова и А. В. Мальцева.

Социалистическое соревнование, начавшееся с первых дней между малокомплексными бригадами, с каждым днем набирает силы.

А. МОРОЗОВА,  
экономист.

## ПЯТИЛЕТКА. ГОД ТРЕТИЙ

## В ЧЕТКОМ РИТМЕ

Коллектив работников лесопильного цеха Пижемского лесхоза, как и весь советский народ, горячо воспринял Письмо ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «О развертывании социалистического соревнования за выполнение и перевыполнение плана 1978 года и усилении борьбы за повышение эффективности производства и качества работы».

В ответ на этот важный документ лесопильщики с первых же дней активно включились в социалистическое соревнование за выполнение социалистических обязательств третьего года пятилетки. Социальными обязательствами намечено за счет сокращения внутрисменных простоев повысить производительность труда против плановой на 3 процента; добиться выхода обрешеченных пиломатериалов от хвойного пиловочника не ниже 90 процентов; полностью использовать отходы пиломатериалов на производство технологической щепы.

Первый месяц работы принес коллективу лесопильщиков и первые успехи. Выработано всего пиломатериалов 7560 кубометров вместо 6800 кубометров по плану. Значительно перевыполнено задание по выпуску качественных пиломатериалов, идущих на

автостроение и сельмашстроение. На 75 кубометров больше предусмотрено получение технологической щепы.

В начале января в цехе состоялось производственное собрание. На нем были подведены итоги работы за 1977 год, а также приняты социалистические обязательства на текущий год. С первых же дней года администрацией цеха была проведена большая работа, направленная на успешное претворение намеченного в действие. Мастера стали регулярно заполнять наряды — заказы по выполнению сортиментов. Просматривая их, видно, на что следует обратить серьезное внимание. Улучшилось положение с обеспечением сырья цеха, что сыграло большую роль в достигнутых успехах. Неплохих показателей добиваемся мы и в повышении качества выпускаемой продукции. Качественные сортименты, вырабатываемые нашими лесопильщиками, отвечают своему назначению в полном смысле слова. Мастера и члены ОТК в течение смены тщательно проверяют выпускаемую продукцию. Если же выявляются замечания, каки-либо отклонения от норм, то сразу же принимаются меры по их устранению. Правда, при всем нашем ста-

рапии иногда допускается брак в производстве общих пиломатериалов. Конечно, со стороны руководящих работников делается все возможное, чтобы повысить качество продукции.

Основной костяк цеха лесопиления — товарищи, за плечами которых долгие годы работы в нашей отрасли, а следовательно и богатый опыт. Многие из них являются гордостью не только своего цеха, но и всего предприятия. С них берут пример те, которые делают только первые шаги в трудовой деятельности. Наши ветераны готовы прийти в любую минуту на помощь молодежи. Это несомненно дает положительные результаты.

В социалистическом соревновании, развернувшимся между сменами, в январе наивысших показателей по выпуску общего настила добилась смена И. Г. Лучина, сделавшая план на 105 процентов, смена В. Н. Макарова — на 107,7. Л. С. Малышевой — на 100,5 процента. Неплохо идут дела у лесопильщиков и в текущем месяце. Темпы, взятые на старте третьего года десятой пятилетки, не намерены снижать. Для этого у нас есть все: и люди, и сырье, и трудовой задор.

В. ТЮТЯЕВ,  
начальник цеха.





# СПОРТ ПО ШАЙГИНСКОЙ ЛЫЖНЕ

Более 120 участников участвовало в районных соревнованиях по лыжам на приз газеты «Пионерская правда», которые состоялись в Шайгино 5 февраля. Соревнования проходили по двум возрастным группам: юноши и девушки 1963—64 года рождения, мальчики и девочки 1965—66 года рождения. Семь школ прислали свои команды на эти соревнова-

ния: Буреполомская, Тоншаевская, Пижемская, Лесозаводская, Сельковская, Гражданская и Шайгинская. У юношей первое место завоевали лыжники Лесозаводской восьмилетней школы, на втором месте — спортсмены Буреполомской школы и на третьем — пижемцы. Лучшее время показал И. Перминов из Шайгино. Трехкилометровую дистанцию он про-

шел за 8 минут 49 секунд. У девушек первое место заняли лесозаводцы — воспитанники С. В. Березина. На втором — буреполомские девушки, на третьем — спортсменки Большесельковской школы. Лучшее время у Гали Никитиной из Пижемской средней школы. Общекомандное первое место у спортсменов Лесозаводской школы, второе — у

школьников Буреполома и на третьем — прошлогодние чемпионы — спортсмены Селков. По младшей группе первое место у мальчиков из Селков, на втором месте — лыжники Буреполома и на третьем — лесозаводцы. Лучшее время у Юрия Якунова из Селков. У девочек первое место заняли спортсменки Селков, на

втором — хозяйка, на третьем — пижемцы. Лучшее время у Веры Лебедевой из Селков. Общекомандное первое место у спортсменов Большесельковской школы, на втором — хозяйка и на третьем — лыжники Лесозаводской восьмилетней школы. 19 февраля в Пижме состоится первенство средних и восьмилетних школ района. **В. СУВОРОВ,** председатель спорткомитета.

## ФОТОРЕПОРТАЖ

# ЧЕЛОВЕК ПРИШЕЛ В АПТЕКУ



...Вы приходите в аптеку, отдаете рецепт, вас просят зайти через час-полтора. Начинается работа, во время которой из различных порошков и растворов получаются нужные нам лекарства. Для жителей нашего района все необходимые лекарства делают ра-

ботники Тоншаевской аптеки. Один из обычных рабочих дней. В аптеке постоянно народ: берут таблетки от головной боли и кашля, горчичники, различные лекарства и микстуру — человеческая жизнь полна неожиданностей, и мало ли за какой надоб-

ностью идет посетитель в аптеку. С клиентами работают А. А. Филиппова и Н. Л. Ведерникова — отпускают лекарства, принимают рецепты. Теперь заглянем туда, где изготавливают лекарства. Рецепт попадает к ассистентам. Здесь делами заправляют М. П. Татарникова и Л. А. Пересторонина, которые непосредственно заняты приготовлением лекарств. Затем лекарства попадают к аналитику М. Ф. Правдюк — аналитик проверяет качество препаратов. Т. Е. Толмачева, дефектор, готовит лекарства в больших объемах. Они идут на стол к фасовщицам, которые расфасовывают их по пакетам и флаконам. Здесь трудятся Е. Д. Вершинина и Ф. В. Щербакова. В аптеке имеется еще так называемая стерильная комната — в ней готовят особо стерильные лекарства для всех больниц района. Обычный рабочий день.



Врач, заканчивая осмотр больного, выписывает ему необходимое лекарство. Через несколько часов его приготавливают. На снимках: 1. А. А. Филиппова работает с клиентами — принимает рецепты на приготовление нужных лекарств. 2. Е. Д. Вершинина — фасовщица. Она расфасовывает лекарства по пакетам и флаконам. Фото Т. Поплаухиной.

работники службы здоровья — те, кто своим трудом помогают встать человеку в строй. **А. МИХАЛИЦЫН.**

## НА МЕДИЦИНСКИЕ ТЕМЫ

# АЛКОГОЛЬ—ВРАГ ЗДОРОВЬЯ

## С беседой

Алкоголь — это этиловый или винный спирт, бесцветная жидкость с острым характерным запахом. Входит в состав всех спиртных напитков, «крепость» которых зависит от процента содержания в них алкоголя. Сравнительно немного — от 3 до 5 процентов алкоголя содержит пиво, несколько больше — от 8 до 14 градусов в натуральных виноградных винах. Еще больше алкоголя содержится в различных настойках и водках — от 20 процентов до 50 процентов.

Алкоголь является наркотическим веществом и при систематическом употреблении ведет к привыканию. К алкоголю, при частом его употреблении, вырабатывается устойчивость, т. е. опьянение наступает от все более высоких доз. При хроническом употреблении возникают психические нарушения, связанные с выходом алкоголя из организма. Эти психические нарушения субъективно облегчаются приемом очередной дозы спиртного. Наконец, алкоголь, как наркотическому средству, присуще психическое действие на организм человека, т. е. способность вызывать острые и хронические психические расстройства, а также изменение личности и поведения. При приеме алкогольных напитков внутрь через стенки желудка и тонких кишок ал-

коголь всасывается в кровь и с током крови попадает в печень. Здесь он частично разрушается, а часть его, оставшаяся — неразрушенной, опять попадает в кровь и разносится по всему организму. Вначале алкоголь вызывает функциональное, а затем органическое поражение внутренних органов и нервной системы.

Наиболее чувствительна к воздействию алкоголя нервная система, поэтому его можно считать нервным ядом. Картина опьянения — это по существу картина острого отравления центральной нервной системы, в первую очередь высших ее отделов — коры головного мозга. При опьянении нарушается нормальное соотношение между возбуждением и торможением — основными процессами, характеризующими работу нашего мозга. Даже незначительное количество алкоголя понижает способность человека к умственной работе. Мозг умершего от алкоголизма меньше в объеме и весе. В нервных клетках его обнаруживается жировое перерождение ядер клеток. В периферических нервах наблюдается распад нервного вещества. Алкоголь тормозит высшие психические процессы в организме человека. У пьяницы ослабевает воля, он теряет чувство меры и контроля над своими поступками и словами. У хроничес-

ки пьющего человека изменяется характер: все чаще проявляется раздражительность и озлобленность, нетерпеливость, склонность к циничной брани, дракам, лжи, аморальным поступкам. Чувство стыдливости у часто пьющих людей притуплено. Они становятся эгоистами, им бывает безразлична судьба близких людей. Такие люди легкомысленно относятся к своим обязанностям, теряют интерес к общему делу. Систематическое употребление алкогольных напитков ведет к развитию заболевания — хроническому алкоголизму.

Пагубно влияет алкоголь и на сердце, кровеносные сосуды. Человек, систематически употребляющий спиртные напитки, очень скоро начинает ощущать чувство сжатия в области сердца и одышку при ходьбе. Под влиянием алкоголя происходит жировое перерождение сердечной мышцы, стенки кровеносных сосудов уплотняются и теряют эластичность. При злоупотреблении алкоголем человек подвергает себя риску заболеть инфарктом миокарда и гипертонической болезнью. Алкоголь разрушающе действует на органы дыхания и почки. Частое употребление алкоголя ведет к хроническому воспалению слизистой оболочки желудка или язвенной болезни. Печень отвечает на частое введение алкоголя

хроническим воспалением, которое заканчивается жировым перерождением печеночной ткани. Тяжелые заболевания печени у пьющих ведут к расстройству обмена веществ.

В материалах Всемирной организации здравоохранения отмечается, что в последнее время во многих странах наблюдается увеличение смертности от цирроза печени, основной причиной которого является избыточное и частое употребление алкоголя.

Алкоголь губительно влияет и на половую сферу. Систематическое употребление алкоголя ведет к половой слабости. Дети, родившиеся от зачатия в нетрезвом состоянии, часто являются умственно отсталыми или имеют различные аномалии и уродства. Атеросклероз у большинства людей развивается в глубокой старости, а у алкоголиков он часто появляется значительно раньше, так как алкоголь способствует преждевременному старению сердечно-сосудистой системы, а с ней и всего организма.

В заключение можно сказать, что алкоголь — коварный враг здоровья человека. Говоря словами известного русского баснописца И. А. Крылова: «Есть Федька с водкой редьку, ест водка с редькой Федьку».

**А. МАШКИН,** врач районной больницы.

В обеденный перерыв животноводы Зотовской фермы колхоза имени Кирова собрались в красном уголке. Доярки, возчики кормов, подсобные рабочие прослушали беседу «Воспитание детей трудом», которую сделал заведующий отделом писем редакции газеты «Тоншаевский колхозник» А. Т. Михалицын.

О делах в трудовых коллективах района рассказал заведующий отделом пропаганды и агитации РК КПСС А. В. Мальцев.

**И. НЕУСТРОЕВА,** заведующая автоклубом.

Зам. редактора **А. Л. ПЕРМИНОВ.**

15 февраля 1978 года в 11 часов дня в районном Доме культуры созывается собрание коопуполномоченных райпо. Отчет правления и контрольно-ревизионной комиссии райпо о работе за 1977 год.

Правление райпо.

Шахунскому филиалу Уренского ПАО для работы в Тоншаеве требуются два шофера 1—2 класса на автобус ПАЗ-672. Зарплата 250 рублей и шофер на ГАЗ-51 с оплатой 150 рублей. Обращаться в автостанцию.

Тоншаевскому межколхозному лесхозу требуются станочники в цех ширпотреба и подсобные рабочие на пилораму. Оплата сдельно-премиальная.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 606950 р. п. Тоншаев Горьковской области, ул. Центральная, дом 14

ТЕЛЕФОНЫ: редактора—3-115, зам. редактора—3-114, ответственного секретаря—0-112, отдела сельского хозяйства—1-81, отдела писем—3-113, бухгалтерии—0-113, типографии—0-116.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам. Зак. 107 Тираж 4465.

Тоншаевская типография управления издательства, полиграфии и книжной торговли Горьковского облисполкома.